



“杠子头”是剪子巷开设的新型说理栏目,互动方式有三种:注册微博齐鲁(http://tr.qjwb.com.cn)“杠子头”织围脖;话题投稿:qlwbjzx@163.com;QQ群:107866225。欢迎大家踊跃参与。

笑谈

为啥吃

□云凤

一、露天,视野开阔,免费看美女帅哥;二、平等,一律马扎,不管西装还是拖鞋;三、自由,想穿就穿想脱就脱,想说就说想喝就喝;四、好吃,烟熏火燎,生活的味道,令人想起又见炊烟;五、热闹,人声鼎沸此起彼伏,午夜凌晨不觉晓;六、健康,嫩肉剂假肉串增强自身抵抗力,迎接未知的2012;还有还有,那个,你猜?

空气好

□田华

烧烧烤烤乌烟起,有人欢喜有人急;因己之乐,而毁他人之益,搁谁身上都急。昨日高楼还较少,可留空地做烧烤;今日大厦比比起,哪容乌烟又瘴气?还是抓紧去疏导,为了明天的空气好!空气好!!

“赤臂”战

□马洪利

你烧我烤乐逍遥,烟熏火燎乐陶陶,垃圾遍地无人问,满眼污迹乱糟糟。

袒胸露乳赤双脚,拖鞋大哥来回跑,目中无人是膀爷,赤臂大战何时了。

吃客云集真热闹,烤摊多多堵车道,买卖兴隆财滚滚,生意红火偷着笑。

张嘴只顾吃烧烤,伸手乱把垃圾抛,烧烤只管挤占道,文明和谐哪里找。

四字烤

□王平

烧烤肉串,扎啤膀爷,泉城一景,他城无比。大快朵颐,痛快淋漓,赤膊不雅,理应注意。烤烟污染,随地便溺,卫生环境,急需治理。盛夏享受,祛暑解疲,文明烧烤,众人惬意。规范经营,有效管理,民俗文化,光大普及。

话题来源

济南烧烤在烟熏火燎中制造,是无拘无束的豪放,更是市民性格的写照。说起济南烧烤,爱恨滔滔不尽“了”,让人怀旧情未“了”,治理起来更难“了”,一句话来概括——

济南烧烤 不得了



爱

@吕广璐:

一群人去吃烧烤,啤酒小菜肉串,人声鼎沸,其乐融融,一起欢呼,一起遗憾,不管认识不认识,都能很快成为朋友,不管男人女人,只要进了那个场儿,骨子里的那种豪放的激情便自然而然地流露出来,看着舒服,过瘾!

@张洪雷:

济南的夏天,火炉般的热,晚上约三五好友,吃几串烧烤,喝几瓶啤酒是一种很惬意的享受。如果没有了烧烤摊,我们这些还去哪儿享受这种惬意?

@毛暖春:

我对烧烤基本上是没有抵抗力的,一串好串能让我放弃好多坚守,一公里之内有烧烤摊我大概能闻出来,能说出它有几个品种来,但今年吃得很少,口水咽了不少,还是担心肉的质量。

@刘喜林:

穿西装、开豪车、进酒店?老百姓有那些票子?我看烧烤是一幅其乐融融的“夏夜消暑图”。可怜可怜,给老百姓留下这点乐趣吧!

@付秀娟:

济南的烧烤不说全国有名,大多数泉城人还是喜欢的。如果经营者、市民能提高自身素质、有关部门能加强监督管理的话,相信小问题不难克服。

@钟倩:

济南烧烤是儿时友谊的见证,是昔日夏天的素描,更是永远无法抹煞的乡愁;贪恋着路边的烧烤摊,很多时候,并不是非要去吃,而是远远地看着,想着、忆着……

恨

@李国耀:

一只羊,为生活所迫,来到一家烧烤店,决定卖掉一只腿。店老板很欣喜,敲锣打鼓放鞭炮收下了。闻讯者蜂拥而至,生意超火爆。过了一年,那只羊再次为生活所迫,看烧烤店门庭若市,就又走了进去,店老板偷偷把羊带到后院说,嘘,你去年的那条腿还剩半只在冰箱里呢。

@臧晓霞:

济南作为一个省会城市,热气蒸腾的夏天再添上一层层的熏烟,让外地游客有何感受?不是一个现代城市应有的样子吧。发展中体现现代感才能唤起众人的喜爱不是吗?但是烧烤摊过多,四面八方都是,合适吗?

@鞠灵运:

过去吃羊肉,现在吃的多数不是羊肉,将来不知道吃什么肉。过去货真价实,今天鱼目混珠,明天不知咋的。无拘无束的环境固然美好,可是吃起来越来越不放心,心动的就是怀念过去。流转的岁月,不变的场景。看似一样的肉串,却是不一样的心情。

@海无边:

上联:一到夏天,两三名膀爷,四周围坐。五吆六喝七划拳,八分醉意九分高潮,十分不雅。
下联:十年光景,九八年整顿,七分失败。六街五巷四处摆,三年难禁两载难绝,一定要治。

@韩伟:

夏天到了,傍晚济南路边又多起了烧烤摊。有的人光着膀子烤羊肉串,有的人光着膀子吃烧烤,喝扎啤。看似潇洒,豪爽,其实,犹如给城市脸上抹了一把黑。

@程占新:

回首昨天,烧烤摊前人头攒动,放心吃喝畅饮;痛惜今天,烧烤摊前驻足徘徊,担心饮食不洁;展望明天,烧烤摊前人流如织,舒心自在享受。

@徐建军:

露天烧烤,烟熏火燎,小区业主,深受其扰,几番治理,不甚了了,问计于民,如何是好?合理规划,设点经营,商家自律,赏罚严明,加强监督,齐抓共管,文明烧烤,总是一宝!



和事老

杠上花 烧烤跟咱济南“对了脾儿”

□林荣耀

为什么烧烤在济南大行其道?毫无疑问,这是原始对现代的胜利,简单对复杂的力克。这当中可能原因诸多,在我看来,大致有四:一是烧烤的加工链条最短,营养损伤最小,滋味上最接近鲜美的本真;二是省却了点菜的斟酌和周折,就是多少串和多少杯这么简单;三是济南盛产扎啤,这是烧烤流行的前提;四是吃喝随心所欲,少了官家宴席的正襟危坐,惨兮兮“独怆然而涕下”,牛烘烘“笑谈渴饮匈奴血”,都是烧

烤摊上的风景线。普罗大众心力交瘁,如此这般,也算无害发泄的通道不是?这也算得上一种市井文化了,不管达官贵人,还是平头百姓,这一桌和那一桌,你喊我嚷“平行作业”,固然并无瓜葛,但是跳出“摊外”看一看,以咱济南人的整体素质而言,烟熏火燎和耳膜冲击,皆可一笑而过;“膀爷”更不足虑,近年来的趋势显示,自觉的力量正在壮大。但是大热天里闹到不敢开窗的地步,小升

初,初生高,高升大的学子,在心神不宁中度过漫漫长夜,摊主和食客情何以堪?至于老城区里曲水亭街等地带,也要装聋作哑地大烧特烤,这就牵涉有关部门的大局观和执政力了。烧烤虽跟咱济南“对了脾儿”,但串串烤的究竟是啥东东?睁大眼睛看清楚,吃串别忘了长心眼,别指望有人去监管,自己保健康,才能最健康。诚如此,日啖烧烤三百串,不辞长作济南人。

高仿

水调歌头

□边海

又是一年夏,放眼望济南。踏遍大街小巷,遍地烧烤摊。我欲开窗纳新,又恐狼烟钻入,呼吸更加难。夜夜人声沸,吵人难入眠。

灯火亮,摇扇忙,人头攒。心中生恨,何时进室把路还?拼酒赤背上阵,随地便溺划拳,形象目不堪。但愿能整治,百姓心无怨。

陋室铭

□曲征

炉不在大,能烧就行。火不在猛,烤熟就成。斯是烧烤,要把钱挣。黑烟腾空起,垃圾遍地冲。谈笑有膀爷,往来尽高声。可以喝扎啤,乱哄哄。无高雅之态耳,无静谧之环境。夜半碰杯声,惊醒居民梦。居民喊:“公德可有?”

好了歌

□卜祥奥

世人都说烧烤好,只是冒烟太呛了。邻里路人齐掩鼻,长此以往谁受了?

世人都说烧烤好,只是不能吃多了。冷啤热串齐下肚,莫把健康损害了。

世人都说烧烤好,只是掺假太多了。以次充好成习惯,诚信经营不见了。

世人都说烧烤好,只是规范太少了。泉城市民齐声呼,早该好好整顿了。

明日歌

□郑三运

昨日复昨日,昨日何其好。卫生蛮干净,服务很周到。羊肉不掺假,店主品德高。客人挤破门,老板鼓腰包。昨日可错过,今天更懊恼。今日复今日,今日当思考。往昔生意火,今日客源少。环境不如前,标准打折了。主人变自私,羊肉手工造。诚信若不在,生意终会倒。

如梦令

□风行无声

常记泉城日暮,呼朋引伴相聚。下班晚回家,步入街头马路。烧烤,烧烤,恰是美好去处。

本期杠子头

钟倩

通过对历次跟帖数量、质量和见报数量的统计,钟倩获得了本期“杠子头”称号,获得杠子头津贴100元。